

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 79 (4647) 16 МАЯ 1941 г. Пятница. Цена 15 коп.

## Большевистское воспитание кандидатов в члены ВКП(б)

(Из передовой «Правды» за 15 мая 1941 года).

Сила и жизненность нашей партии — в ее неразрывной связи с народом, в постоянном укреплении и расширении ее рядов за счет передовых людей рабочего класса, крестьянства, интеллигентии. Партия Ленина—Сталина непрерывно пополняется лучшими людьми из народа, активными участниками социалистического строительства. Достаточно сказать, что за время с первого марта 1940 года по 1 марта 1941 года число кандидатов в члены партии увеличилось на 4436 тысячи человек.

После известного постановления ЦК ВКП(б) «Об устранении недостатков руководства в местных партийных организациях в деле приема новых членов в ВКП(б)» от 10 июля 1940 года партийные организации стали требовательней и строже относиться к приему кандидатов в члены партии, и это привнесло свои плоды.

Но, к сожалению, в ряде мест забывают требование Центрального Комитета партии — восстановить значение кандидатского стажа, являющегося серьезным испытанием для желающих вступить в члены ВКП(б). К этому делу кое-где подходит еще весьма формально, бюрократически. Это вынуждены признать многие довладчики, об этом часто говорят на отчетно-выборных партийных собраниях.

Человек принят кандидатом в члены партии, он проходит просуммированный Уставом ВКП(б) кандидатский стаж. Партийная организация обязана в течение этого времени всесторонне проверить личные качества кандидата, доведенно и неустранно работаться о его политическом воспитании и большевистской защите, об ознакомлении его с Программой, Уставом, тактикой партии.

Разумеется, там, где кандидат получает правильное воспитание, где во-время поправляют, поощряют и критикуют его, он быстро проявляет себя и растет, если только не является человеком, случайно попавшим в партию. Стоило, например, на Орехово-Зуевском заводе «Карболит» по настоянию взяться за воспитание кандидатов, как, буквально, на глазах люди политически выросли, стали хорошими активистами. Они принимают сейчас деятельное участие во всей массово-политической работе организации.

Однако далеко не редки случаи, когда все воспитание кандидатов сводится только к напоминанию о необходимости своевременной уплаты членских взносов и посещения собраний. Эти требования, бесспорно, обязательны для каждого коммуниста. Но сколько наивно полагать, что достаточно аккуратного выполнения лишь этих обязанностей, и задача будет решена, можно видеть на таком примере. Когда истек срок кандидатского стажа тов. Варламова из Подъяческой организации Коммунистического района (Московская область), все неожиданно увидели, что человек, готовящийся стать членом ВКП(б), политически совершил безграмотен. «Пусть еще подождет», — решили здесь. Но вот прошел еще год, положение не изменилось, и тов. Варламов уже сам вынужден был признать: «рановато... еще не подготовлен».

Почему так случилось? Почему даже двухлетнее пребывание в кандидатах оказалось недостаточным? Причина — в бюрократическом, формальном отношении руководителей партийных организаций к воспитанию вновь принятых коммунистов.

Спору нет, часто сами партийные организации позиции в длительной задержке с приемом в члены партии тех кандидатов, левые и политические качества которых проверены на практической работе, которые осуществляют авангардную роль на производстве, снакомились с уставом и программой ВКП(б). Среди кандидатов немало хороших производственников, стажировок,

**Передовые.** — Большевистское воспитание кандидатов в члены ВКП(б) (Из передовой «Правды» за 15 мая 1941 г.). Избирательную кампанию проводят на высоком уровне.

Угольщики борются за переходящее красное знамя обкома ВКП(б) (1 стр.).

**Партийная жизнь:** В. Кондаков. — За новый подъем партийно-политической работы. О. Шаров. — Не останавливаться на достигнутом.

**Ар-ов.** — За четкую работу транспорта. Э. Кащавцев. — Серьезные недостатки в работе партбюро. (2 стр.).

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Накануне проверочных испытаний: Г. Постовалов. — Школа гимназии в испытаниям. А. Брысов. — В порядке обмена опытом.

Л. Липина. — Методика письменных и устных испытаний. (3 стр.).

А. Данилович. — Как выполняется план снабжения. (3 стр.).

А. Бельская. — Стратегическая позиция США на Тихом океане. (4 стр.).

Война в Европе и Африке. (4 стр.).

Сообщение германского информационного бюро в Гессе (4 стр.).

## Избирательную кампанию провести на высоком уровне

Со вчерашнего дня началась избирательная кампания по выборам депутатов в районный совет депутатов трудящихся Центрального района г. Кемерово. Выборы состоятся 15 июня.

Начавшаяся избирательная кампания имеет свою особенность. Главная особенность этой кампании состоит в том, что срок ее проведения максимально сжатый.

Вместе двух месяцев, как это было в период общих выборов в местные советы депутатов трудящихся, она должна быть проведена за один месяц. От последних выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР данная кампания отличается еще

и тем, что в организационно-практической работе по выборам непосредственно будет участвовать большое количество трудящихся.

О размахе предстоящей работы по выборам достаточно наглядное представление дает хотя бы то, что в один только окружной и участковые избирательные комиссии требуется привлечь свыше 1.500 человек и сделать это надо буквально в 3-4 дня. Комиссии должны быть полностью укомплектованы — окружные до 21 мая и участковые до 25 мая.

Большая, ответственная задача в этой области возложена на партийные и общественные организации района. Они должны обеспечить подбор в состав избирательных комиссий таких товарищей, партийных и непартийных большевиков, которые способны успешно справиться с возложенными на них почетными и серьезными обязанностями.

До 25 мая должны быть составлены списки избирателей. Не допустить в списках избирателей ни одного пропуска, ни одного исключения, своеобразно их вывесить для всеобщего обозрения — это дело обязано обеспечить горисполком. Одновременно горисполкому до 25 мая нужно уточнить и довести до сведения каждого избирателя границы избирательных округов и участков. Необходимо также уже сейчас позаботиться об оборудовании помещений избирательных участков и обеспечении их необходимым инвентарем.

Большевики Кемерова имают за своими плечами опыт четырех избирательных кампаний. Нет сомнения, что обогащенные этим опытом, данную кампанию они также проведут успешно, на высоком идеально-политическом уровне, уверяют ее новой победой стalinского блока коммунистов и беспартийных.

В районный совет депутатов трудящихся предстоит избрать больше 168 депутатов. Партийные, профсоюзные и все общественные организации города и района в ближайшие дни начнут выдвигать кандидатов в депутаты. В числе выдвигаемых должны быть лучшие люди предприятий и учреждений района, люди, проверенные на практической работе, преданные делу партии Ленина — Сталина, делу народа.

Каждый избиратель будет подходить к этому делу с одной мыслью — избрать таких депутатов в районный совет депутатов трудящихся, которые способны

быть успешно выполнить задачу — в короткий срок превратить Центральный район в красивый благоустроенный район города Кемерово, с передовыми предприятиями союзной и местной промышленности.

Опыт прошлых выборов показывает, что успех избирательной кампании в огромной мере решает агитационно-массовая ра-

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О награждении 37 стрелковой дивизии орденом Красного Знамени

В ознаменование двадцатилетней годовщины 37 стрелковой дивизии, за мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами советского народа, и выдающиеся успехи в боевой и политической подготовке наградить 37 стрелковую дивизию орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горин.

Москва. Кремль

14 мая 1941 года.

## КАЖДЫЙ ШЕСТОЙ ПРИЗЫВНИК — ПИЛОТ

Готовясь к очередному призыва в Красную Армию и Военно-Морской Флот, молодежь Запорожской области успешно овладевает воинскими специальностями. Замечательных результатов добились призывники города Оси-

пенка. Здесь каждый шестой призывник получил специальность пилота! Над воспитанием молодых летчиков немало поработал аэроклуб, носивший имя героя-летчицы Полины Осипенко. Здесь

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Не останавливаться на достигнутом

Секретарь партбюро тов. Миронов в своем отчетном докладе сделал глубокий анализ хозяйственной деятельности шахты «Центральная», отметив плюсы и минусы в работе партийной организации.

Решения XVIII партконференции, — говорит докладчик, — дали большевикам шахты то оружие, с помощью которого они добились значительных производственных успехов и уверенно идут к новым победам. Горняки шахты «Центральная» план угледобычи первого квартала выполнили на 10 дней раньше срока. Себестоимость тонны угля снижена на 4 процента. Горняки шахты завоевали переходящее красное знамя Кузбасскомбината.

Лучше других работал в этом году 3-й участок (начальник тов. Серосекин), секретарь парторганизации тов. Садульсен). План угледобычи здесь выполнен на 123,4 процента, по подготовительным работам — на 139 процентов, себестоимость тонны угля снижена на 5,4 процента. Здесь особенно показалась роль парторганизации. Секретарь тов. Садульсен мобилизует коммунистов на выполнение производственных задач. Хорошо наложена массовая работа. Участок завоевал переходящее красное знамя шахты.

Из месяца в месяц на шахте повышается угледобыча. За последние четыре месяца угледобыча увеличилась на 15 процентов. На шахте много знатных стахановцев — коммунистов: тов. Бобров, награжденный орденом Трудового Красного Знамени; бригадир единодобычной бригады

тov. Шинкаренко, награжденный значком «Отличник социорганизации Наркомата угольной промышленности СССР». Многие коммунисты, работая непосредственно в забое, значительно перевыполняют нормы выработки. Бригады, возглавляемые коммунистами тт. Ефремовым, Садулдиновым, Котовым, выполняют свыше двух норм.

Тов. Миронов подчеркнул, что секретари парторганизаций: механической мастерской тов. Шлюхин, транспортного цеха тов. Григорьев, 1-го участка тов. Култавеев, 5 участка тов. Котенков, не плохо спрашивались с поставленными задачами и вновь избрались секретарями.

Выступая в прениях, коммунисты шахты скромно отмечали положительные стороны. Зато недостатки в работе они вскрыли со всей большевистской прямотой. Мобилизующими были выступление коммуниста тов. Личного. — Второй участок работал не плохо, — говорит тов. Личный, — производственная программа выполнена на 122 процента. Но коммунисты успокоились на достигнутом, в результате впереди оказался 3-й участок. Коммунисты 2-го участка должны это участок и, мобилизовав коллекцию на досрочное выполнение плана 2-го квартала, завоевать переходящее знамя шахты.

— Партбюро проявляло беззубость к отдельным нарушителям Устава партии, — говорит коммунист тов. Козловский. Тов. Борисов больше года не платил членские взносы. Партбюро обсуждало этот факт три раза. Борисову давали три срока уплаты членских взно-

сов, но он так и не заплатил. Между тем он до сих пор числится членом партии.

Коммунист тов. Садульсен указал на слабый рост парторганизации. В 1941 году в партию принято всего 8 человек, причем из комсомола не принят ни одного человека. Это результат не достаточно воспитательной работы и особенно среди комсомольцев. 27 кандидатов с просо-ченным кандидатским стажем. Коммунист тов. Болотов в 1934 году из политической баграмотности из членов партии был переведен кандидатом, он и до сих пор кандидат. А ведь тов. Болотов — хороший производственник, на шахте работает 22 года. Партбюро нужно было с ним поработать.

Выступавшие в прениях, коммунисты шахты скромно отмечали положительные стороны. Зато недостатки в работе они вскрыли со всей большевистской прямотой. Мобилизующими были выступление коммуниста тов. Личного. — Второй участок работал не плохо, — говорит тов. Личный, — производственная программа выполнена на 122 процента. Но коммунисты успокоились на достигнутом, в результате впереди оказался 3-й участок. Коммунисты 2-го участка должны это участок и, мобилизовав коллекцию на досрочное выполнение плана 2-го квартала, завоевать переходящее знамя шахты.

— Партбюро проявляло беззубость к отдельным нарушителям Устава партии, — говорит коммунист тов. Козловский. Тов. Борисов больше года не платил членские взносы. Партбюро обсуждало этот факт три раза. Борисову давали три срока уплаты членских взно-

### СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ ПАРТБЮРО

Партийная организация шахты «Северная» — одна из наиболее крупных шахтовых первичных парторганизаций Рудничного района. Всего на шахте насчитывается 133 коммуниста. Партбюро руководит одиннадцатью участковыми и цеховыми парторганизациями, двумя участковыми партгруппами и четырьмя участковыми кандидатскими группами.

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты спротивились отмене, что если бы партбюро шахты «Северная» по деловому руководило участковыми парторганизациями, шахта не была бы в таком позорном отставании. Некоторые коммунисты не занимают авантюрной роли и не мобилизуют коллектив работников на перевыполнение плана угледобычи.

С начала года шахту лихорадит. Она работает рывками. Технологический режим в лавах не соблюдается. График работы на участках не выдерживается. От многочисленных аварий и завалов лав за 4,5 месяца потерянно свыше 15 тысяч тонн угля.

Партбюро шахты не уделяло должного внимания такому важному вопросу, как освоение проектной мощности шахты. Эксплоатация пластов производится кустарно. Уголь берут там, где легче и удобнее. Об этом говорят факты. Руководители шахты увлечены отработкой Кемеровского пласта. Из него уже вынуто 35 проц. угля, в то время как Лутугинский и Владимиrowский пласти почти не разрабатываются.

Неблагополучно обстоит дело и по Волжскому пласту на 8 участке. Здесь все придумывают, как вынимать этот пласт, с закладкой или с обрушением. Пора решить этот вопрос. Времени для этого было достаточно.

Нужно прямо сказать, что партбюро не занимает авантюрной роли и не мобилизуют коллектив работников на перевыполнение плана угледобычи.

Нужно прямо сказать, что парт-

бюро шахты неудовлетворительно выполняет те мероприятия, которые были разработаны в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Партбюро неоднократно обсуждало вопрос об использовании механизма. Но проверкой выполнения решения партбюро не занималось. Буровые машины до сих пор в бездействии.

Резкой критике подвергли коммунисты работу партбюро за то, что оно не занималось расстановкой партийных кадров. До апреля на четырех участках не было партголов. Недопустим и такой факт, когда из 133 коммунистов непосредственно в забоях работают единицы.

Бывший секретарь партбюро тов. Михайлов и члены партбюро тт. Демьяненко, Кожевин и другие не вели большевистской борьбы за выполнение решений XVIII партконференции, и вскрыли ряд существенных недостатков в работе партбюро. В первом квартале Кемеровогород выполнил план товарооборота на 106,2 процента, в апреле на 109 процентов. Но в работе Кемеровогорода есть крупные прорехи. В текущем году имели место хищения и растраты на 20 тысяч рублей. Партбюро слабо мобилизовывало коммунистов и рабочих торга на борьбу за сохранение социалистической собственности.

Бывший секретарь партбюро тов. Михайлов и члены партбюро тт. Демьяненко, Кожевин и другие не вели большевистской борьбы за выполнение решений XVIII партконференции. Этот участок из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи и дает большую экономию от снижения себестоимости. Но на большинстве участков агитаторов нет. Производственная программа не выполняется.

Коммунисты по-большевистски критиковали работу партбюро. Отчетно-выборное собрание устроило неработоспособность и единодушно избрало новый состав партбюро из 7 человек. Секретарем партбюро избран тов. Борылев.

3. НАЩАЦЕВ.

### Исправить допущенные промахи

4 мая в парторганизации пожарной охраны коксохимзавода и ГРЭС состоялось отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации тов. Андреев. Он отметил, что партбюро организацию за отчетный период работала плохо, слабо занималась вопросом противопожарной профилактики.

Выступавшие в прениях указали на плохую работу секретаря, который в большинстве случаев руководил организацией из кабинета; не знал, как коммунисты выполняют порученное им дело на местах. Были слушали, когда на профилактическую работу посыпались малоподготовленные люди. В своем выступлении кандидат в члены ВКП(б) тов. Большаков указал, что партбюро организации слабо занималась воспитанием молодых коммунистов.

Из 15 членов ВКП(б) изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» закончили только 7 человек,

остальные изучают еще 3-4 главы. Слабый идейный рост коммунистов резко отражается на трудовой и партийной дисциплине, многие из них (Ефремов, Рюмин, Перевал и другие) имеют высылки за нарушения.

В комсомольской организации 38 человек. Комсомольцы провели хорошо кросс имени ХХIII годовщины РККА, за что получили переходящее красное знамя горкома ВЛКСМ. Активное участие комсомольцев пришло в проведении гимнастических соревнований. Все комсомольцы соревнуются. Однако, партбюро организации совершенно недостаточно руководила комсомолом. Особенно плохо росла парторганизация за счет комсомола.

Коммунисты на партийном собрании вскрыли все недостатки и наметили практические мероприятия по выполнению решений XVIII партконференции.

Я. БРЕЖНЕВ,

Центральный район ВКП(б).

### Привить вкус к культурной торговле

В отчетном докладе секретарь парторганизации Кемеровогорода Новиков обвел молчанием вопрос, как же коммунисты — работники торговли — борются за культуру на своем предприятии, как овладевают знаниями марксизма-ленинизма. Его ответ был позорен скорее на отчет председателя месткома, а не секретаря партбюро. Поэтому-то коммунисты и остались неудовлетворены докладом.

В прениях коммунисты рассказали, каких успехов добилась парторганизация в реализации решений XVIII партконференции, и вскрыли ряд существенных недостатков в работе партбюро. В первом квартале Кемеровогород выполнил план товарооборота на 106,2 процента, в апреле на 109 процентов. Но в работе Кемеровогорода есть крупные прорехи. В текущем году имели место хищения и растраты на 20 тысяч рублей. Партбюро слабо мобилизовывало коммунистов и рабочих торга на борьбу за сохранение социалистической собственности.

Бывший секретарь партбюро тов. Михайлов и члены партбюро тт. Демьяненко, Кожевин и другие не вели большевистской борьбы за выполнение решений XVIII партконференции. Этот участок из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи и дает большую экономию от снижения себестоимости. Но на большинстве участков агитаторов нет. Производственная программа не выполняется.

В магазинах подолгу залеживаются сверхплановых остатков товара на 1 млн. 800 тыс. рублей. Почему? В своем выступлении коммунист тов. Андреев отметил на этот вопрос. Рабочники баз работают бесконтрольно. Им было отгружено товара в магазин. А какой, куда направить — для них безразлично.

— В магазинах подолгу залеживаются готовое платье, — говорит тов. Рубанюк, — покупатели его не берут, потому что считают оно по старомодным выкройкам. Между тем заготовители Кемерогорода его закупают и тащат на прилавок. Особенно это относится к изделиям, которые изготавливаются на месте.

В этом виноваты только рабочники торговли. Швейные мастерские изготовляют платье партголовами, одиночного размера. А в Кемерогороде, получив этот товар, не хотят потрудиться над тем, чтобы рассортировать его по магазинам, а делают так: сегодня получили из мастерской мужское пальто 56 размера и всю партию направили в магазин Верхней колонии. На другой день получили партию дамских пальто и целиком оставили ее в универмаге. В результате и там и здесь товар лежит нереализованным.

Из 39 коммунистов закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» только 8 человек, да и то уже два года назад. Сейчас эти товарищи сидят сложа руки и не работают над первоисточниками. Такие коммунисты, как тт. Рюмин и Вахрушева, совершенно никогда не учатся. Партбюро организовывало теоретические собеседования с товарищами, изучающими «Краткий курс», но на эти беседы приходило не больше 6-7 человек. Между тем партбюро не требовало с коммунистов отчета за халатное отношение к повышению политического уровня.

С. ВОЩИН.

### За четкую работу транспорта

Транспортный отдел правобережного комбината был долгое время самым узким местом. Много было аварий, простой вагонного парка достигали более 6 тысяч вагонно-часов в месяц. Резкий перелом в работе транспорта наступил в этом году. Произведенный технический осмотр показал хорошее состояние паровозов, готовность автомашин на 98,5 процента. Простой вагонов сокращен в 6 раз.

В этом немалая заслуга партбюро организации транспортного отдела. В организации 20 коммунистов. Более половины из них стахановцев, они задают тон в работе. Кандидат в члены ВКП(б) щефер тов. Быков свою автомашину содержал в хорошем состоянии. Он агитатор, организует социалистическое соревнование среди шоферов. Образцово работает также щефер коммунист тов. Богданов. Многие коммунисты повышают свою производственную деловую квалификацию. На курсах учатся тт. Корчевский, Губарев, Пятков, готовясь стать щеферами первого класса.

После решений XVIII партконференции партбюро организа-

ция глубже стала вникать в хозяйственную деятельность предприятия. На партийных собраниях коммунисты обсуждают производственные вопросы и добиваются проведения в жизнь своих решений. Так, по инициативе парторганизации было заменено железнодорожного руководства, что способствовало коренному улучшению его работы. Резко улучшилось качество ремонта автомобилей. Себестоимость снижена по автопарку на 2,5 процента, по гужевому транспорту — на 2,7 процента.

На партийном собрании коммунисты подробно разобрали достичнутые успехи и недочеты в работе. Отмечены недостатки, выступавшие в прениях коммунисты говорили, что секретарь парторганизации тов. Кулаков мало уделял внимания воспитанию коммунистов, повышению их идейного уровня. Из 20 коммунистов только 4 человека закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и только 2 приступили к глубокому изучению историй партии. А коммунист тов. Тихонович совсем не работает над собой, обясняя это своей малограмотностью, школу же взрослых он не посещает.

АР-OB.

и сторонах партии по сей день не ушел дальше III главы «Краткого курса». Систематические срывы занятия кружка совершенно не тревожат руководителей парторганизации. О самостоятельной работе коммунистов над собой (не говоря уже о беспартийной интеллигенции) члены партбюро имеют весьма смутное представление. И не случайно в отчетном докладе секретарь партбюро почти ничего не сказал о партйной пропаганде, ограничившись лишь несколькими общими замечаниями.

Не лучше положение с партпропагандой в парторганизации ГРЭС. Бывший секретарь партбюро тов. Кузьмин не руководил партпропагандой и вообще не проводил особой работы на налаживании партйной работы на заводе. Сменявший тов. Кузьмина новый секретарь тов. Скубильев не сумел в должной мере перестроить работу. В апреле было запланировано одно теоретическое собеседование самоиздательства изучающих «Краткий курс». Собеседование сорвалось.

К отчетно-выборному собранию партбюро пришли с серьезными проблемами и промахами в партйном руководстве. И совершили правильно поступили собрание, признав работу партбюро неудовлетворительной. Очень слабо поставлено дело с марксистско-ленинским образованием в парторганизации. Это дело здесь по существу предоставлено коммунистам. Это дело не является несомненным доказательством роста идеино-теоретического уровня коммунистов. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» входит в основе идеино-теоретического

такие коммунисты, как тт. Лазовский, Чалков, Авдеев, по сей день «сидят» на первых трех главах.

Не организована самостоятельная работа коммунистов по изучению истории ВКП(б) в парторганизации первого отделения милиции. Так, кандидат партии с 1939 года тов. Скопина застрияла на II главе «Краткого курса» и не движется вперед, не забывает о том, чтобы подготовиться к вступлению в члены ВКП(б).

Очень плохо работают над собой тов. Масленников (зам. нач. горючесладкой охраны), кандидат партии с 1934 года, тов. Андреев (секретарь парторганизации пожарной охраны коксохимзавода), тов. Сарники (директор кинотеатра) и др.

В парторганизации зернищных предприятий заместитель секретаря тов. Милюковский сам удовольствуется дойти только до

# Накануне проверочных испытаний

## ШКОЛА ГОТОВА К ИСПЫТАНИЯМ

К весенним проверочным испытаниям коллектив школы № 8 начал подготовку еще в начале третьей четверти. Дважды обсуждались вопросы подготовки на педагогических совещаниях, причем, второй раз совещание производило уже проверку выполнения преподавателями решений первого педсовета. Внимание учителей в основном было направлено на повторение пройденного и учет текущей успеваемости.

Преподаватели, каждый по своей дисциплине, ознакомили учащихся с программой испытаний и здесь же предложили отдельным ученикам, серьезнее повторить те из указанных в программах разделов, которые они слабо усвоили в году. Инструкция об испытаниях была доведена до сведения родителей учащихся. На родительских собраниях широкому обсуждению подвергся вопрос о работе режиме школьника, о необходимости ввести этот режим в период подготовки к испытаниям, ибо успех последних решает систему в повторении учебного материала.

Только тот из учащихся может твердо рассчитывать на успешное завершение испытаний, кто работал в году систематически, а не рывками, кто повторяет пройденное последовательно. К съезду наше му, у нас в школе немало ребят, которые всю четверть учатся с проходящей, а в конце ее, перед началом контрольных работ, начинают «заниматься», перегружая себя занятиями. Так, ученик 7 кл. «Б» Ефремов, не занимаясь в четверти, под конец вынужден не спать ночи, наверстывая упущенное. В результате знания у этого ученика напрасны.

В третий четверти, беседуя с учащимися, классные руководители предлагали им работать дома по определенному, твердо установленному режиму и давали в связи с этим ряд практических советов (сколько времени целесообразнее использовать на занятия, на отдых и т. д.). Приводю ряд таких советов.

- Строго соблюдать установленный режим, т. е. во время, отведенное для занятий, не гуляй, а занимайся.
- Систематически повторять пройденное, ибо «повторение — мать учения», — говорят пословицы. При повторении не только правила обращают внимание, но и на упражнения (задачи, чертежи и т. д.).
- Если в процессе повторения встречаются трудности, то прежде попытайся осилить их сам и только в случае безуспешности попыток, обращайся к учителю.
- Введение рабочего режима школьника резко сказалось на росте текущей успеваемости: учащиеся несравненно лучше стали готовить уроки.

Говоря о домашних заданиях в период подготовки к испытаниям, нужно отметить, что у нас недавно были случаи, когда уча-

**Г. ПОСТОВАЛОВ,**  
заведующий учебной частью  
школы № 8.



На снимке: учащиеся-отличники неполной средней школы № 8.  
Фото Н. Хмелева.

## В порядке обмена опытом

Очень важно для учителя установить самоконтроль, т. е. учитывать по ходу испытаний, насколько полно изучен в году учебный материал.

Для меня, например, такой самоконтроль дает очень многое, я провожу его из года в год и всегда нахожу те или иные недостатки. Так, на испытаниях в 10-х классах в прошлом году я обнаружил, что учащиеся слабо решают задачи по геометрии с применением тригонометрии, хотя на это было затрачено достаточно времени. Уяснив причину, я постарался в дальнейшем учебном году исправить положение: ребята сейчас решают задачи увереннее.

Такой самоконтроль можно проводить и в момент четвертых контрольных работ. Здесь очень многое зависит от того, как учителя организуют эти работы, в какой форме пройдут, например, контрольные письменные работы, устный опрос.

Пора бы нам, преподавателям математики, отказаться от традиционной устаревшей формы, когда учащимися на контрольной работе даются только два варианта работ, каждый вариант на 1—2 ряда. Передовые учителя нашей области (например, преподаватель Елизавета Соловьевна Мочалова, Цвеклинская и другие), свои уроки повторения стали строить по возможности нагляднее.

В связи с подготовкой к проверочным испытаниям, усилен был

контроль за работой учителя: по-

мимо заведующего учебной частью, на уроках стали бывать

преподаватели — члены производственного сектора месткома.

На каждом из производственных совещаний обсуждалась работа

того или иного учителя и общий ход подготовки к испытаниям.

Целый ряд преподавателей: Елизавета Соловьевна Мочалова, Цвеклинская и другие, в своих уроках повторения стали строить по возможности нагляднее.

4 дня осталось до испытаний. У нас давно вывешено расписание испытаний, давно подготовлены тексты письменных работ и билеты для устного опроса.

Кабинеты закреплены за классами; заготовлена бумага для

контрольных работ, в достаточном количестве приобретен мел.

Имеется договоренность с буфетом об улучшении меню на период испытаний, составлен план, предусматривающий организацию отдыха учащихся в перерывах.

Учебные испытания по математике в текущем учебном году я

думаю провести следующим образом: 8 и 10 классы, где я веду

математику, будут разделены

на две группы; время для

испытаний отведено: для

первой группы — с 9 до 12, для

второй — с 1 часу до 4 часов дня. Следовательно, при наличии в этих классах, в среднем, 30 учащихся, на каждого ученика отводится 10 минут. Исходя

из нормы — 6 часов на класс —

**А. БРЫСОВ,**  
преподаватель математики  
школы № 4.

ставлен уход за свинопоголовьем, свидетельствует такой факт. В подсобном хозяйстве столовой № 21 (зав. тов. Лис) получена ежесуточная привес свиной лиши в 60 граммов, против 400 граммов по плану. Отсюда и высокая себестоимость одного килограмма привеса. Она составила 30 руб. 26 коп., вместо 6 рублей.

В хозяйстве столовой № 19 (бывший зав. Руслев) привес свиной

на один кормоден состоял

только 207 граммов, а себестоимость привеса плавновую на

5 руб. 52 коп. Таких примеров

можно привести много. Все они

говорят о беззаботном отношении отдельных руководителей к

сохранению и развитию свинопоголовья.

Высокий падеж свинопоголовья был, главным образом, в подсобных хозяйствах ресторанов № 28 (директор тов. Юргаев) и столовой № 35 (зав. тов. Любых). Каждое из этих хозяйств потеряло по 4 свиньи, общий вес которых составляет 751 килограмм.

Столовые плохо используют отходы для создания кормовой базы. В отдельных буфетах они даже не собираются. Директор того же ресторана № 28 Юргаев жалуется, что одних только отходов недостаточно для кормления двух крупных свиней и 11 поросят. Однако, ресторан имеет 3 буфета: при школе № 1, строительном и кинотеатре «Москва», отходы которых не собираются, а выкидываются с помоями. Тов. Юргаеву следовало бы организовать сбор и использование этих отходов на откорм.

О том, насколько в некоторых

столовых из рук вон плохо по-

ниматься некогда».

В некоторых столовых (№ 35) отходы бывают значительно больше, чем требуется для формирования имеющихся у них свиней. Однако, взаимная поставка корма не практикуется, хотя необходимо это в этом есть.

Ресторан № 28 и столовая № 35 не являются исключением. В плохом состоянии содержится кормопровод свиней и в Кемеровогорте. Свинопоголовье плохое оборудовано, грязное, корма недостаточно, поэтому и норма привеса не выполняется.

Там, где проявлена настоящая забота об улучшении дела общественного питания, установлен повседневный хозяйственный газ для развития свинопоголовья, там и результаты работы другие. К таким можно отнести столовые № 3 (зав. тов. Глацук) и № 22 (зав. тов. Бедрикский). В хозяйстве первой из них привес свиней на один кормоден достигает 564 граммов, себестоимость снижается с 6 рублей по плану до 2 рублей 94 коп., а во второй — привес составляет 579 граммов и себестоимость — 4 рубли 23 копейки.

Новосибирский обком ВКП(б) и облисполком пришли развернутое постановление о создании собственной продовольственной базы на 1941 год в городах Кузбасса. Руководители предприятий, партийные и советские организации нашего города должны по-большевистски взяться за осуществление этого постановления.

**А. ДАНИЛОВИЧ.**

## Методика письменных и устных испытаний

Приступая к испытаниям, учитель должен предусмотреть все детали испытательного процесса. Остановимся здесь на некоторых моментах в проведении, в частности, письменных испытаний.

За час до начала проверочных работ учителю необходимо фиксировать кабинет, в котором будут проходить эти работы, проверить, на каждой ли парте есть чернильница, испробовать качество напитков чайных, на свой стол следует положить несколько ручек на случай, если учащийся не принесет ручки или у него окажется плохое перо.

В классе для письменных испытаний должно стоять две доски, причем, стоять так, чтобы лаписанное на них было хорошо видно с каждой парты.

За полчаса до начала испытаний проверочные работы нужно изложить на досках. После звона, пригласив учащихся в класс, посадите их с учетом роста и зрения, раздайте листочки и продукты заголовок работы. Например, так: «Поставьте на полях дату. Ученика 5 кл. «Ж» Зинова Петра». Никакие громоздкие записи делать не следует. Так, по русскому языку можно написать «диктант» или «изложение».

Когда учащиеся подпишут лист, укажите им, какую работу должна выполнить каждый ряд (правые ряды — работы на доске, стоящая справа, левые ряды — на доске слева). Четко сами прочтите всю работу для правого ряда и для левого, спросите, все ли ясно в тексте, в примерах, и только тогда разрешите начать работу.

Условные задачи учащиеся должны писать целиком. Никакого разбора задач на испытаниях не допускается, сообщать ответ на нее тоже не следует, ибо это нередко влечет за собой неправильное решение, подведенное под ответ.

Вся письменная работа ведется без переноса, которые даются лишь при устных испытаниях. Учащийся, выполнив работу, сдает ее преподавателю вместе с черновиком и оставляет класс.

Требуйте сдачи черновика, так как, проверяя работу, вы по черновику можете судить о самостоятельности решения, о притвористии, занимает следующий ученик. Так при двух, а иногда (по математике, физике) и при трех досках гораздо быстрее можно закончить устные испытания.

Во время ответа не следует перебивать ученика, а тем более говорить ему: «Ты этого материала не знаешь». После такого замечания, зачастую, учащийся не отвечает и на последние вопросы, хотя и знает их.

Не давайте на испытаниях новых, не знакомых учащимся приборов, не бывавших в году в обращении карт и т. д.

Во время испытаний много значит поведение самого учителя. Спокойный, ровный тон преподавателя ободряюще действует на ребят, помогает создать привычную рабочую обстановку.

Мне приходилось наблюдать случаи, когда класс плохо выполняет письменную работу потому, что учитель сам нервничал, был резко с учащимися, часто одергивал их без нужды.

Чувствуя себя в период испытаний напряженно, ученик иногда ищет поддержки во взгляде, тоне, в улыбке учителя.

**Л. ЛИПИНА,**  
зам. методика бомбетом.

стоит обработать более 60 гектаров земли.

Вслед за вспашкой и

дискованием, усиленными темпами будет производиться сев. Сеяльщики будут работать в две смены.

Каждый рабочий подсобного хозяйства горит желанием в кратчайший срок завершить сев, борется за высокое качество подготовленной ему работы.

Жилой площадью рабочие обеспечены. В семиквартирном доме уже сейчас живут 4 семьи. Остальные три квартиры достраиваются. По окончании этой работы на поле подсобного хозяйства постоянно будет жить 10 семей. Сейчас имеется 15 рабочих, которых вполне достаточно, чтобы своевременно провести весенний посев.

Предисловные работы в полном разгаре. С 12 мая приступили к вспашке. Пахари тт. Шмартун и Казанцев с первых же дней полевых работ стали не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Сейчас на трех пароконных плугах вспашка производится, главным образом, в тех местах, где нельзя будет пахать тракторами.

До 20 мая намечено на лощадях вспахать более 10 гектаров. Для того, чтобы ускорить ход работы, дирекция завода выделила еще 6 лошадей с конного двора, которые в основном будут использованы на дисковании и бороньбе. Кроме того, мы заключили договор с совхозом «Сухая речка», с 20 мая будут работать на вспашке два трактора. Уже к 25 мая ими пред-

## Как выполняется план свинооткорма

По плану облторгтдела подсобные хозяйства городских предприятий в этом году должны поставить на откорм 467 свиней, в том числе 174 свиноматки. Надо сказать, что этот план, вполне реальный и осуществимый, выполняется крайне медленно.

Как это ни странно, на 1 мая в подсобных хозяйствах насчитывалось всего... 39 свиней. Подсобное хозяйство треста Кемеровоуголь в наличии имеет лишь 10 свиней, при плане — 92; промбумережного комбината — 19, вместо 55. Несколько более благополучно дело обстоит только на механическом заводе Кузбасскомбината (директор завода тов. Фролов, директор подсобного хозяйства тов. Шашин). Здесь на откорм поставлено 10 свиней, вместо 11, предусмотренных по плану.

Хозяйственные руководители многих предприятий развитием свинопоголовья совершенно не занимаются. Они, видимо, забывают указания партии и правительства о необходимости создания вокруг каждого промышленного центра прочной продовольственной базы, не уяснили себе всей важности такого большого мероприятия.

Этим только можно объяснить такое положение, когда подсобные хозяйства завода имени XVII съезда ВКП(б), строительного треста, энергокомбината, колхозхимзавода и управления

кирзоводов до сегодняшнего дня не приступили к приобретению

свиней. А по плану должны поставить на откорм: завод имени XVII съезда ВКП(б) — 60 голов, стройтрест — 70, энергокомбинат — 16, колхозхимзавод — 11, управление кирпичных заводов — 6 и т. д.

Срыв выполнения плана руководителями называемых предприятий обусловлен тем, что отсутствием кормовой базы. Ссылаясь на «объективные» причины, они в своих подсобных хозяйствах «собираются» заводить свиней только с появлением первого подножного корма. Такие неправильные взгляды на

откорм неизменно ведут к тому, что руководители предприятий, стоящие на страже интересов колхозов, забывают о том, что откорм свиней — это не только

создание кормовой базы, это создание прочной продовольственной базы, это создание прочной продовольственной базы, это создание прочной продовольственной базы, это создание прочной прод

## Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте неизменная активность авиации. Германские самолеты, сообщается в сводке германского командования, в ночь на 14 мая бомбардировали некоторые важные порты в Южной и Центральной Англии. Восточное Сандерленда германская авиация потонила три английских торговых парохода.

Агентство Рейтер сообщает, что днем 13 мая английские военно-воздушные силы совершили налет на остров Гельголанд в Северном море. Соединения английской бомбардировочной авиации совершили также налеты на германские торговые суда, находившиеся вблизи побережья Голландии и Франции, кроме того на германскую базу в Сен-Назер (Франция). В результате операций несколько германских судов потоплены или же повреждены. В ночь на 14 мая операции английских военно-воздушных сил были ограничены. Английские истребители совершили налет на аэродромы в Остенде (Бельгия).

Военные действия в бассейне Средиземного моря принимают все более широкий характер. Поражение наибольшую активность проявляет авиация воюющих сторон. Согласно сводке германского командования, снова подверглась бомбардировке аэропорт Лука на острове Мальта. В восточной части Средиземного моря, отмечается в сводке итальянского командования, итальянские самолеты атаковали английский караван судов, поврежден один пароход. Бомбардировка подверглась также морская база в Александрии. В сводке английского командования указывается, что английская авиация сыграла большую роль в задержке

(ТАСС).

### Сообщение германского информационного

#### БЮРО О ГЕССЕ

БЕРЛИН, 14 мая. (ТАСС). Информбюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно просторные записи. Из записок следует, что Гесс «считал возможным, привезти личную инициативу, добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, ссылаясь на его записки, верит, что Англию можно убедить «в безумном поведении ее нынешних руководите-

#### Концентрация английских войск в Фритауне

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что 26 апреля в Фритауне (Британская Западная Африка) прибыл английский пароход «Монарк

оф

Бермуда», водоизмещением в 22 тысячи тонн, на борту которого находилось до 5 тысяч солдат. Всего в Фритауне сконцентрировано 25 тысяч английских солдат.

## СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ПОЗИЦИЯ США НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Последние месяцы характеризуются крайне напряженным положением на Тихом океане. Основной сфере столкновения интересов тихоокеанских держав является юго-западная часть Тихого океана, где расположены борднейшие источники военно-стратегического сырья и рынки сбыта, находящиеся под контролем британского и американского империализма. Япония и англо-американский блок проводят военные мероприятия для укрепления своих стратегических позиций в районе «южных морей».

Каковы же стратегические позиции, которыми смогут располагать США в случае возникновения конфликта на Тихом океане?

США и Япония разделены огромным водным пространством — Тихим океаном, самым большим из пяти океанов мира. Он простирается примерно на 10.000 миль (морская миля — 1,8 км.) с востока на запад и на 7.000 миль — с севера на юг. Именно эта особенность Тихого океана, как морского театра, наложила свой отпечаток на морскую политику США, всегда пытающихся создавать опорные пункты, как можно дальше выдвинутые в океан.

Несмотря на то, что тихоокеанский флот составляет основное ядро американских военно-морских сил, количество береговых баз на Тихом океане сравнительно невелико и значительно меньше, чем на азиатском побережье США. На западном побережье имеются всего две современные морские крепости: Бремертон и Сан-Франциско, приспособленные для судоремонта

и являющиеся центрами снабжения тихоокеанского флота.

Главной операционной базой американского флота на Тихом океане является Пирл-Харбор на Гавайских островах, отдаленных от американского континента на 2.100 миль. В защищенной от ветров бухте Пирл-Харбор на острове Оаху может базироваться почти весь тихоокеанский флот США. Во время последних маневров 163 корабля, по данным американской печати, бросили якорь в Пирл-Харбор. Сухие доки и портовые сооружения этой базы рассчитаны на ремонт кораблей всех классов, включая авианосцы и линкоры. На островах есть также база подводных лодок и морской авиации. Остров Оаху сильно укреплен; здесь установлены береговые орудия в 12, 14 и 16 дм.

Выгодное стратегическое положение Гавайских островов, позволяющее американскому флоту вести активные операции на расстоянии свыше 2.000 миль от побережья США, однако не разрешает полностью проблему защиты всех американских дальневосточных владений. Флот, опирающийся на Пирл-Харбор, должен совершить переход в 4.770 миль, чтобы подойти к Филиппинским островам, расположенным вблизи побережья Восточной Азии.

Филиппины — выдвинутый форпост американского империализма на Тихом океане — служат как бы барьером между японскими островами и Голландской Индией. В то же время они являются связующим звеном между азиатским материком и Австралией и фланкируют коммунистическую

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

☆ ☆ ☆

### Забытый участок

Участок № 11 шахты «Северная» находится на расстоянии около 4 километров от шахты. Коллектив участка большой и работает исправно. Например, план угледобычи в первом квартале этого года выполнен на 101,7 проц. В апреле горняки этого участка на 2 дня раньше срока завершили месячный план.

Производственные успехи коллектива могут быть еще большими, если бы для работы были созданы нормальные условия. Не оборудована даже раскомендовка для рабочих, нет ламповой, пункта первой помощи.

Т. КОТЕЛЬНИКОВ.

### Ценное оборудование лежит под открытым небом

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) с особой силой подчеркнут вопрос о необходимости содействовать в чистоте и сохранности оборудования. Однако, на строительстве картонной фабрики и фабрики листовой бумаги посуды промышленности «Победитель» эти указания плохо претворяются в жизнь. Об этом говорят факты.

Еще зимой фабрика получила ценное заводское оборудование. Это оборудование без надзора лежало в снегу, арматура и другие части ржавела. Но это мало беспокоило руководителей, в частности начальника строительства тов. Удовиченко.

Рабочие неоднократно говорили тов. Удовиченко, что нужно подобрать это оборудование в склад и смазать механизмы. Од-

нако, гидравлический пресс до сих пор лежит под открытым небом. На нем отбиты шпаклевка, окрашенные детали потеряли свой вид.

Такое же отношение со стороны руководителя наблюдалось и к стройматериалам. Кирпич разбросан где попало. Часть его уже пришла в негодность. Рабочие места захламлены, кругом навален мусор, громадные кучи шлака.

Все это, к сожалению, мало кто беспокоит. Здесь привыкли работать по-старинке.

Пора положить конец нерадивому отношению к оборудованию. Решения XVIII партконференции должны быть выполнены.

Г. БЕЛОУСОВ,

слесарь артели «Победитель».

### Увеличить конское поголовье

XVIII съезд ВКП(б) в своем решении отметил отставание коневодства и поставил задачу — увеличить в третьем пятилетке поголовье лошадей на 35 проц.

Как же выполняется это важнейшее решение некоторыми кемеровскими организациями? Простые цифры говорят, что очень плохо. В конюшнях промысловых артелей, предпринятий и учреждений города имеются в общей сложности 600 коней-маток, по приходе пока можно ждать только от 134, так как в прошлом году случная кампания была сорвана.

Не лучше дело и сейчас. Случная кампания находится под прямой угрозой срыва. Главный образом потому, что хозяйственники считают это не столь серьезным делом. Даже «самые элеменарные, простые вещи не делаются». Уже давно следовало бы

освободить от разездов производителей, поставить их на отдельные матки дать усиленную подкормку. Но ни то, ни другое многими руководителями не выполняется. В результате, на доставании кровный жеребец русско-ристанской породы для случаев совсем непривычен. Вартины «Ломовы» почти все коне-матки ниже средней упитанности. Кроме того, там совершили преступление, кастрировав прекрасного кровного жеребца.

Нельзя ни на минуту забывать, что от проведения случайной кампании зависит увеличение конского поголовья. Пока еще есть возможность исправить существующее положение и это надо сделать.

Р. СТРЕМЛИН,

зоотехник управления животноводства.



Москва — столица Советского Союза. На снимке: вид с Охотного ряда на Манежную площадь. Справа — дом ЧК СССР. Фото Н. Кубеева (ТАСС).

### Реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима в Кемерове

С большим политическим подъемом прошла реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима в конторе связи (председатель первичной организации Осоавиахима тов. Яковлев). Билеты реализованы полностью в течение одного дня на сумму 1300 рублей, средства за билеты собраны полностью. Лучшим примером в реализации билетов является цех кандидата в члены ВКП(б) тов. Войцехович. Сама она приобрела билетов на 30 рублей. Тов. Землюков на 20 рублей, тов. Савина и Култышева на 15 рублей каждая. В этом цехе реализовано билетов на 160 рублей.

Большую активность проявили и другие работники связи. Председатель первичной организации Осоавиахима т. Яковлев приобрел билетов на 40 рублей, начальник радиоузла тов. Лущев сам приобрел билетов на 20 рублей и

распространил на 130 рублей.

С огромным желанием приобретают билеты 15-й лотереи Осоавиахима трудящиеся Кировского района. За 7 дней мая в Кировском районе реализовано билетов на 80 тыс. рублей. В ходе подготовки и реализации билетов улучшилась оборонно-культурная работа, из числа допризывников создана группа 60 человек по изучению военного дела. Вновь принято в члены Осоавиахима 60 человек. Собранные задолженности по членским взносам на 950 рублей.

Недостатком в реализации билетов является то, что председатель райсовета Осоавиахима тов.

Личный не обеспечил оперативное руководство по сбору средств за реализованные билеты.

Из 80 тыс. рублей собрано

средств всего лишь 5 тыс. рублей.

### О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЗАБОЛЕВАНИЯ ДЕТЕЙ ДИФТЕРИЕЙ

Решение № 221 исполнительного комитета Кемеровского городского совета депутатов трудающихся. 8 мая 1941 г.

В целях предупреждения заболевания детей дифтерией, на основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30-го марта 1931 г. (С. У. № 17 ст. 186), исполнительный комитет решил:

1. Обязать всех граждан, имеющих детей в возрасте от 1-го года до 8 лет, подвергнуть последних предохранительным прививкам против дифтерии.

2. Обязать всех заведующих детскими учреждениями города: яслими, детсадами, детдомами и школами, подвергнуть предохранительным прививкам против дифтерии всех детей в возрасте от 6-ти месяцев до 8 лет включительно.

3. Обязать всех граждан, детям которых прививки уже проводились, получить от соответствующих медицинских учреждений справку о прививке.

4. Обязать горздрав организовать прививочные пункты.

Зам. пред. горисполкома  
Ф. КУЧЕРОВА.

Секретарь горисполкома  
М. ЗАПОРОЖЧЕНКО.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

19-го мая с. г. в 7 часов, в малом зале (Дворец труда) состоится собрание партийного актива Центрального района гор. Кемерово с вопросом о благоустройстве города.

Центральный район ВКП(б).

И. о. ответ. редактора  
А. КУДРЯВЦЕВ.

ГОРТЕАТР

16 мая — РАЗБОЙНИКИ.

18-урядом, ВЗАЙМАННАЯ ЛЮБОВЬ.

Начало: вечером в 8 ч. 30 мин.

• днем в 12 час.

ГОРТЕАТР 17 мая

ПОСЛЕДНИЙ РАЗ

ВЕЧЕР ТАНЦЕВ

Разыгрываются счастливые билеты

ДВА ЦЕННЫХ ПРИЗА ЗА ТАНЦЫ

Играет духовой оркестр и баян.

Танцы с 9 час. до 12 час. ночи. Касса универсмага с 10 час. утра до 4 час. дн.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

16 мая — МОЯ АЛЮБОВЬ

СКОРО! «Василиса прекрасная».

17—18 мая — ТАНЦЫ

Кемеровскому МЯСОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

опытный сапожник и мастер обработки овчин на хром и мех.

Заводом завода им. XVIII съезда ВКП(б)

ЗАКЛЮЧАЕТ

ДОГОВОРА

НА ПРОДАЖУ ПУТЕВОК

В ПIONEРСКИЙ ЛАГЕРЬ